

# 乘风再起航

庆祝济阳撤县设区暨《今日济阳》创刊五周年特刊



济阳区人民医院经常开展义诊活动,为群众健康保驾护航。

## 峥嵘岁月一甲子 团结奋进济医人 ——济阳区人民医院建院69周年

本报通讯员 杜秀香

### 步履铿锵昭日月

半个多世纪来,济阳区人民医院在进步中发展,在发展中进步,不断提升与完善自己,在各级党委政府的关怀下,几经沧桑,不懈奋斗,从无到有,从小到大,从大到强,现已发展成为设备先进,技术领先,环境一流,集医疗、急救、预防、保健、教学为一体的综合性二级甲等医院。肩负着全区及邻近辖区近60万人的医疗保健任务。先后荣获“全国明明白白消费十佳放心医院”、“全国诚信医院”、“全国十佳人民满意示范医院”、“国家级合理用药示范基地”、“山东省德耀齐鲁道德示范基地”、“济南市文明单位”等荣誉称号。

69年的岁月,69载的风雨,医院始终坚持“以人为本”的核心理念;秉承“仁者爱人”的人文精神;服务于全区及周边市、区、县人民群众,为保障一方群众的身体健康与生命安全做出重大贡献,从而赢得了良好的社会声誉,成为黄河以北区域性医疗中心。

### 仁心蕴远创新高

医院始终把“严抓质量管理,全面提高医疗服务水平”作为首要任务,临床、医技科室重点落实核心制度,做到不走样执行。各职能科室每月不定期到临床科室对三级医师查房、交接班、医疗文书规范书写等进行督导检查,重点加强对夜班、周末、节假日等关键时段的监督检查。重视医患沟通,完善各种医患沟通内容及检查方法,从制度上加以约束和激励,有效促进了医患关系的良性发展。

医院以十九大精神为指导,坚持以病人为中心,以质量为核心,以争创一流的决心,求真务实的态度,锐意进取,开拓创新,各项工作取得显著成绩,医院持续健康发展。

### 廉政建设显成效

2014年党的群众路线教育

济阳区人民医院(济南市第七人民医院)坐落于黄河北岸,东迎旭日,南眺黄河,紧临省城济南,始建于1949年10月,至今已有69年的历史。目前,医院占地180亩,分东、西两个院区,设有83个科室,27个病区,32个专业学科,市级重点学科为消化内科和小儿内科。

2017年12月,由济阳区人民医院出资建设的重点项目——济阳妇儿医院、妇幼保健计划生育服务中心综合体项目正式开展,预计2020年12月建设完成。届时,医院占地总面积将达到17万平方米,开放床位1500张,分为三个院区,东院区为老年病综合治疗及医养结合中心,西院区为医院主体医疗中心,妇儿医院院区为妇儿治疗保健中心。三个院区将互为犄角之势,为全区广大人民群众的健康保驾护航,在当地真正享受到优质高效、便捷舒适、全面细致的医疗救治和保健服务。



济阳妇儿医院奠基。

实践活动开展以来,医院认真贯彻执行上级安排部署,扎实开展“两学一做”学习教育活动,“勇于担当,务实有为”主题实践活动,“大学习、大调研、大改进”活动,“知敬畏、存戒惧、守底线”纪律教育等活动。

组织党员干部认真学习十九大精神,贯彻党的十九大确定的新路线、新方针、新政策;召开“作风建设年”活动动员大会,进行千人宣誓;集中收看纪念马克思诞辰200周年纪念大会,聆听习总书记的重要讲话。被评为2017年度党风廉政风行风正风肃纪民主评议满意单位。

### 科技兴院强学科

2018年上半年,消化内科和小儿科被确定为市级重点专科,实现了市级重点专科零的突破,提升了医院在全市的学术地位。

多年来,医院实行“引进来,走出去”的人才战略,加强

技术联合提升技术水平。加入省立医院儿科联盟,与省内76家二级和三级医院共同合作,围绕儿科疾病规范诊治、临床研究及学科发展,广泛开展学术交流与合作。加入济南市胸痛联盟,心内科主任李永平任胸痛联盟副主席。挂牌山东大学肿瘤介入研究所临床研究基地,加强学术交流、技术交流和人才交流。邀请省级医院专家来院进行坐诊查房、培训讲座及疑难病例讨论,带动了医务人员技术水平的提升。

医院购置了直线加速器、1.5T超导磁共振等万元以上仪器设备486台件,满足临床需求。多科室联合救治严重肺栓塞生命垂危的患者,128天创造生命奇迹;成功切除25公斤的重度积水左肾,解除了患者近30年的疾病折磨;成功为106岁老人实行经皮椎体成形术;320斤胖哥成功手术;280斤胖姐顺利生产;成功抢救2例不典型羊水栓塞的产妇,彰显我院整体

医疗水平。

### 人文厚养蜚泉城

医院一直把提升员工素质作为一项重要工作来抓,通过不同形式分层提高干部职工的全员素质和整体水平。组织院领导、职能科室以及部分临床科室中层干部赴济宁政德学院进行廉政教育;邀请全国知名教授来院进行专题讲座。

医院文化建设结硕果,心内科、产一科获得“济南市巾帼文明岗标兵岗”、“济南市巾帼文明岗”荣誉称号;张婉秋论文获得国家级二等奖;妇产科主任赵梅,儿一科主任姜志峰荣获“济阳第七批专业技术拔尖人才”称号;心内科主任李永平被评为第五届“感动济阳人物”;手术室高健见义勇为、英勇救火,获得“济南好人”荣誉称号;客服部朱建军捐献干细胞救助白血病患者,120急救员魏发波高铁上抢救患儿的事迹在各大媒体传播,极大提高了医院的知名度和美誉度。

### 健康扶贫惠于民

健康扶贫工作是脱贫攻坚“两不愁,三保障”的重要内容,医院利用自身医疗资源优势,多措并举,积极开展健康扶贫工作。

(一)医疗精准扶贫工作:医院积极落实精准扶贫,在门诊大厅工作站、住院处及医保报销处设立健康扶贫专用窗口。对15种控制病种的门诊贫困户实施“三免六减半”。2018年2月实施一站式扶贫报销,帮扶贫困病人410人次,医疗精准扶贫报销34万元,个人自负比例均达到10%以下。开展“精准扶贫”慈善捐款活动,募得捐款91600元。开展喜迎三八节社区送健康、白内障免费筛查、下肢静脉曲张手术等惠民医疗活动。

(二)惠民医疗情况:医院开通扶贫人员就医“绿色通道”。在住院系统中增加“入院即知”和“护士站提示标示”程序,患者享受医院先看病后交钱的急救“绿色通道”,护士站系统上的“病人卡”会有“扶贫

标示”使贫困户一人入院就能知道,立即进行身份审核登记,拍照存档。

(三)党员帮扶慰问困难群众:下派“第一书记”帮扶垛石胡贤村,投资10万元,协调上级资金修建柏油公路,新建村幼儿园,医院出资5万余元购买配套设施和办公用品;投资40多万元的光伏发电项目2018年6月份已经正式运行并投入使用。定期组织31名党员干部到垛石镇胡贤村开展帮扶工作。帮扶村全体村民在济阳区人民医院住院治疗,医院另外减免5%的住院费用。

### 妇儿医院助发展

2018年9月6日,医院举行了济阳妇儿医院、妇幼保健计划生育服务中心综合体项目奠基仪式,正式开工建设。该项目位于回河街道办事处北街村(财源宝酒厂路东),220国道以东,德阳路以西,黄河路以北,规划用地面积2.6万平方米(约39.8亩),建筑面积6.2万平方米。

其中,妇儿医院楼16层4.3万平方米,床位500张;妇幼楼5层7898平方米;妇幼保健床位19张,社区卫生服务中心床位50张;地下建筑面积(一层)1万平方米,配套妇儿医院设施用房及停车位。施工工期为2018年9月6日至2020年12月30日。届时,一座全新的现代化妇儿医院、妇幼保健计生服务综合体将会矗立在济阳大地上,极大地改善全区妇女、儿童的就医环境。

### 不忘初心书新篇

回眸峥嵘岁月,甲子春秋,医院沐改革之辉光,彰医者之大义,塑就健康之方舟。蓬勃发展的济阳区人民医院凝结着一代又一代医护人员的心血汗水和无悔青春,承载着各级领导和社会各界的鼎力支持和无私相助。

河水洋洋,北流活活,在滚滚而来的“黄河时代”,济阳区人民医院将借助“千年一跨”的历史时期,劈波斩浪,逐梦前行,开创新时代,书写新篇章。